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 ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Υπουργό: 

 

Εθνικής Άμυνας, ,κ.Ν.Δένδια 

 

Θέμα: «Άμεση επίλυση του ηλικιακού ορίου συνταξιοδότησης των ΕΠ.ΟΠ». 

 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ.Φραγκίσκος Παρασύρης επανέρχεται και 

καταθέτει ως αναφορά στη Βουλή επιστολή της ΠΟΜΕΝΣ (Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών) για την αδικία που δημιουργείται στις τάξεις Επαγγελματιών Οπλιτών και των 

οικογενειών τους, οι οποίοι διαπιστώνουν τη δυσμενή πλέον αντιμετώπιση τους από τη πολιτεία, 

παρά τη σωρεία των κυβερνητικών  δεσμεύσεων που έχουν δοθεί  για αποκατάσταση της.  

Με την επιστολή ζητείται για άλλη μια φορά, η επίλυση του  φλέγοντος θέματος αναφορικά με τα 

όρια ηλικίας του άρθρου 39 του Ν. 445/1974, καθότι  τα χρονικά περιθώρια έχουν πλέον εξαντληθεί 

με γνώμονα ότι οι  πρώτοι Επαγγελματίες Οπλίτες εισέρχονται στο 50ο έτος ηλικίας τους το έτος 

2024 και είναι αντιμέτωποι με την έξοδο τους από τις Ένοπλες Δυνάμεις, με αυτεπάγγελτη 

αποστρατεία , με τις πράξεις αποστρατείας να εκδίδονται μέχρι και 6 μήνες νωρίτερα. Είναι επομένως 

αυτονόητο οτι δεν χωρεί άλλη αναβολή για την επίλυση του ζητήματος. 

Επιπλέον, σας επισυνάπτω και επιστολή διαμαρτυρίας συζύγου ΕΠ.ΟΠ, που δημοσιεύθηκε στο τύπο, 

η οποία περιγράφει ενδελεχώς τη κατάσταση και την ανασφάλεια  που επικρατεί στις οικογένειες των 

ΕΠΟΠ και ζητείται η εναρμόνιση των ηλικιακακών ορίων των ΕΠΟΠ με αυτά των αντίστοιχων 

υπαξιωματικών μη παραγωγικών σχολών. 

Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη τις σχετικές επιστολές, να αναλάβετε άμεσα νομοθετική 

πρωτοβουλία, προκειμένου να επιλυθεί άμεσα το εν λόγω ζήτημα που λαμβάνει διαστάσεις 

κοινωνικού προβλήματος 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ/ Αντιπροεδρία Διοικητικών Θεμάτων 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ Εθνικής Άμυνας, 

 
Η Γραμματεία θεμάτων ΕΠ.ΟΠ της ΠΟΜΕΝΣ, θεσμικός εκπρόσωπος του θεσμού 

των Μονίμων Υπαξιωματικών Επαγγελματιών Οπλιτών, σας μεταφέρει τον 
προβληματισμό και τη ανησυχία του προσωπικού, καθόσον για άλλη μια φορά δεν 
έχει συμπεριληφθεί σε υπό κατάθεση νομοσχέδιο του ΥΠ.ΕΘ.Α., η επίλυση του 
φλέγοντος θέματος αναφορικά με τα όρια ηλικίας του άρθρου 39 του Ν. 445/1974.   

 
Σαν ιστορική αναφορά, επισημαίνουμε ότι τον Δεκέμβρη του 2022 με την 

κατάθεση του νομοσχεδίου του ΥΠ.ΕΘ.Α., δεν έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες για την 
επίλυση του θέματος παρά τις δεσμεύσεις του πρώην Υ.ΕΘ.Α. κου Νικόλαου 
Παναγιωτόπουλου. Δεσμεύσεις που έγιναν κατά την συνάντηση στη ΔΕΘ όπου 
αντιπροσωπεία της ΠΟΜΕΝΣ με επικεφαλής τον Πρόεδρο κο Δημήτριο Ρώτα, 
συναντήθηκε τόσο με τον πρώην ΥΕΘΑ όσο και με παράγοντες του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας και Εργασίας. Συνέπεια των παραπάνω ήταν η δημιουργία του αισθήματος 
ανασφάλειας και απογοήτευσης στο προσωπικό, πάρα ταύτα όμως μετριάστηκαν με την 
ανακοίνωση του ιδίου Πρωθυπουργού κατά τη ψήφιση του νομοσχεδίου, ο 
οποίος δεσμεύτηκε για την επίλυση του κάνοντας ξεχωριστή αναφορά κατά το 
διάγγελμα του. Εν τέλει το νομοσχέδιο ψηφίστηκε και το σημαντικό θέμα των 
Επαγγελματιών Οπλιτών δεν συμπεριλήφθηκε ποτέ εντός του νομοσχεδίου και δεν 
επιλύθηκε.  

 
Κατόπιν και σε διάστημα ολίγων εβδομάδων κατατέθηκε και 2ο νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Εθνικής Αμύνης, μόλις ένα μήνα μετά την ψήφιση του 1ου νομοσχεδίου 
και τη προαναφερθείσα δέσμευση του Πρωθυπουργού. Συνέπεια των παραπάνω 
ήταν για άλλη μια φορά η απορρέουσα ανασφάλεια  που δημιουργείτο στις τάξεις 
Επαγγελματιών Οπλιτών και των οικογενειών τους, οι οποίοι διαπιστώνουν τη δυσμενή 
πλέον αντιμετώπιση τους από τη πολιτεία παρά τις δεσμεύσεις που έχουν δοθεί.  

 
Διανύοντας πλέον τον 5ο μήνα του τρέχοντος έτους και χωρίς να έχει 

συμπεριληφθεί στο υπόψη νομοσχέδιο η επίλυση του συνταξιοδοτικού του θεσμού, 
επισημαίνουμε ότι τα χρονικά περιθώρια έχουν πλέον εξαντληθεί με γνώμονα ότι οι 
πρώτοι Επαγγελματίες Οπλίτες εισέρχονται στο 50ο έτος ηλικίας τους το έτος 2024 και 
αντιμετωπίζουν την έξοδο από τις Ένοπλες Δυνάμεις με αυτεπάγγελτη αποστρατεία 

mailto:pomens.gram.epop@hotmail.com


σύμφωνα με το άρθρο 39 του Ν. 445/1974, με τις πράξεις αποστρατείας να εκδίδονται 
μέχρι και 6 μήνες νωρίτερα. Όπως συμπεραίνεται από τα παραπάνω το χρονικό σημείο 
της τρέχουσας περιόδου κρίνεται κρίσιμο και δεν δύναται επ’ ουδενί να παραταθεί 
παραπάνω η άμεση επίλυση του.  

 
Επιπλέον, κατά τω ανωτέρω χρονικό διάστημα και σε γενόμενες ερωτήσεις κατά  

τον Κοινοβουλευτικό έλεγχο, οι απαντήσεις που δόθηκαν από την Πολιτική Ηγεσία δεν 
καλύπτουν στο ελάχιστο το προσωπικό καθόσον παραμένουν στο καθεστώς της 
«Επιτελική Μελέτης», η οποία πραγματοποιείται εδώ και σχεδόν 5 έτη δημιουργώντας 
περαιτέρω ανησυχία στο προσωπικό. Εξαίρεση αποτελεί η απάντηση του ΥΦΕΘΑ κου 
Κεφαλλογιάννη σε επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή Σερρών της Ελληνικής Λύσης κ. 
Κωνσταντίνο Μπούμπα, όπου ο κος Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κατέστησε σαφές ότι 
το δικαίωμα στα 35 συντάξιμα έτη εργασίας, αποτελεί θέμα συνταγματικής ισότητας και 
ότι έχει ήδη δρομολογηθεί η επίλυση του θέματος, καθιστώντας έτσι δεδομένο για τους 
Επαγγελματίες Οπλίτες ότι η επίλυση του συνταξιοδοτικού θα ήταν στο επικείμενο 
νομοσχέδιο.    

 
Η Γραμματεία Θεμάτων ΕΠΟΠ, ως θεσμικός εκπρόσωπος των χιλιάδων 

Επαγγελματιών Οπλιτών, θα συνεχίσει στην ανάδειξη με τη δέουσα βαρύτητα για το 
φλέγον αυτό θέμα, μέσα από επιστολές, κοινοβουλευτικές ερωτήσεις από όλα τα 
κόμματα, συναντήσεις με Βουλευτές όλων των κομμάτων ανά την επικράτεια και 
συνεντεύξεις στα ΜΜΕ.  

 
Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι όσο δεν επιλύεται το θέμα αυτό, πλήττεται η 

οικογένεια του Επαγγελματία Οπλίτη, πλήττεται ο/η σύζυγος του και τα παιδιά του.  
 
 

                Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχίας (ΠΖ) Νικόλαος Αντωνόπουλος 

Αναπληρωτής Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχίας (ΤΘ) Κων/νος Μαργαριτόπουλος 

Τομεάρχες Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχίας (ΜΧ) Βάιος Γκόρας 

Επχίας (ΠΖ) Χρήστος Χατζίδης  
Λχίας (ΠΖ) Αποστολία Κακαρίκου 
Εσμίας (ΟΠΥΡ) Φωκίων Αποστολίδης  
Εσμίας (ΟΤΕΤΗ) Βικτωρ Τσουκας  
Λχίας (ΠΒ) Γιάννης Κοντούλης  
Λχίας (ΕΜ) Δημήτρης Κοντογιώργος  



  Αγαπητοί κύριοι, 

  Σας αποστέλλω αυτή την επιστολή διαμαρτυρίας ως σύζυγος στρατιωτικού ο 
οποίος ανήκει στον θεσμό των Επαγγελματιών Οπλιτών  (ΕΠ.ΟΠ) . Στόχος 
μου είναι να αναδείξω από τη μεριά μου μια μεγάλη κοινωνική αδικία  που 
αφορά τους Επαγγελματίες Οπλίτες που υπηρετούν αυτή την στιγμή στο 
σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας. 

  Ο συζυγός μου, όπως και το σύνολο των ΕΠ.ΟΠ (27.000 περίπου αυτή την 
στιγμή), προσλήφθηκε με την προϋπόθεση της 35ετούς παραμονής στην  
υπηρεσία του, ακολουθώντας το συνταξιοδοτικό και ασφαλιστικό καθεστώς 
των αντίστοιχων υπαξιωματικών μη παραγωγικών σχολών. Ωστόσο, αντί 
αυτού εδώ και τέσσερα χρόνια οι άνθρωποι αυτοί υφίστανται μια τεράστια 
αδικία από το Ελληνικό Κράτος και την παρούσα κυβέρνηση.  Σύμφωνα με 
έναν αναχρονιστικό νόμο του 1974, οι ΕΠ.ΟΠ αποστρατεύονται αυτεπάγγελτα  
στην ηλικία των 50 ετών, με αποτέλεσμα να βρισκόμαστε όλοι μας σε ένα 
καθεστώς ομηρίας - θα τολμήσω να το χαρακτηρίσω - και να βιώνουμε 
ανασφάλεια στην καθημερινότητά μας τόσο ως οικογένεια αλλά και ως 
μεμονωμένα άτομα φυσικά. 

  Σύμφωνα με τις συχνές ερωτήσεις που έχουν γίνει στην Βουλή από 
βουλευτές της αντιπολίτευσης και τις δημόσιες δεσμεύσεις (πρωθυπουργού-
υπουργού εθνικής άμυνας και υφυπουργού εθνικής άμυνας) που έχουμε 
διαβάσει ότι το θέμα των ΕΠ.ΟΠ είναι προς επίλυση, αναμέναμε στο 
επικείμενο νομοσχέδιο που κατατέθηκε προ ημερών  να υπάρχει επιτέλους 
λύση με νομοθετική ρύθμιση που να προσαρμόζει τα ηλικιακά τους όρια  και 
να έχουν την ίδια μεταχείριση από την Πολιτεία όπως και οι αντίστοιχοι 
υπαξιωματικοί μη παραγωγικών σχολών.   Παρά ταύτα, με  μεγάλη έκπληξη 
και οργή  διαπιστώσαμε ότι δεν υπήρχε ούτε καν αναφορά στο θέμα των 
συγκεκριμένων στρατιωτικών (ΕΠ.ΟΠ), εξέλιξη που βύθισε ακόμα μια φορά 
στην ανασφάλεια το σύνολο των ΕΠ.ΟΠ αλλά και των οικογενειών τους, 
καθόσον μάλιστα υπήρξαν κατ επανάληψη δημόσιες δεσμεύσεις  για το θέμα 
αυτό. Στο συγκεκριμένο χρονικό διάστημα να σας επισημάνω ότι δεν έχουν 
δικαίωμα να διαμαρτυρηθούν στην υπηρεσία τους για το συγκεκριμένο 
ζήτημα, μιας και θεωρείται απείθεια, που επισύρει κυρώσεις, αλλά μόνο μέσα 
από θεσμοθετημένες αντίστοιχες ενώσεις οι οποίες έχουν καταθέσει 
προτάσεις αλλά εκ του αποτελέσματος φαίνεται ότι  δεν τις έλαβαν υπόψιν  
παρ όλες τις υποσχέσεις που εισπράτταμε. 

  Με δεδομένο λοιπόν ότι σε πολύ λίγο χρονικό διάστημα θα αρχίσουν οι 
αποστρατείες των ΕΠ.ΟΠ λόγω κατάληψης ορίου ηλικίας (50 χρονών),   θα 
πρέπει να διευκρινιστεί εάν η συγκεκριμένη κατηγορία στρατιωτικών θα 
εναρμονιστεί στα ηλικιακά όρια όπως ο αντίστοιχοι υπαξιωματικοί μη 
παραγωγικών σχολών ή θα συνταξιοδοτηθεί με μειωμένη σύνταξη 
πείνας, (αφού ο ΕΦΚΑ ορίζει 40 χρόνια υπηρεσίας για πλήρη σύνταξη ή 



σύνταξη στα 60 έτη ).   Εκτός κι αν απολυθεί και θα πρέπει να εργαστεί 
στον ιδιωτικό τομέα, για να συμπληρώσει -άκουσον άκουσον- τα 
συντάξιμα χρόνια!  

  Σας παρακαλώ πολύ για την ανάδειξη του συγκεκριμένου  κοινωνικού 
προβλήματος με σκοπό την δίκαιη επίλυσή του, σύμφωνα με την ισονομία 
που πρέπει να τους περιλαμβάνει ως Έλληνες πολίτες. 

  Με τιμή και  στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία   
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